

献血法所倡导的互助献血,是指在血库紧张的情况下,血液中心鼓励家庭互助献血者等量换血。家属献血后,可持献血证到所在医院,为病人换用等量所需的血。

日前,武汉市暂停了互助献血政策。一名市民称,自己的父亲不得不从手术治疗转为保守治疗,医疗费用也需多花13万元。

在血荒成为常态的大背景下,互助献血政策是谁的救命药,又是谁的摇钱树?

武汉暂停互助献血

献血法鼓励的政策演变出“贩血”乱象

消息:亲友献血暂停

日前,一则关于互助献血的消息引起了公众关注。湖北省武汉市市民郑先生的父亲今年60岁,患有动脉血管瘤,于半个多月前病发进入武汉市一家医院住院治疗。郑先生介绍,该病一般需要手术治疗,因此需要1200毫升的手术用血。但该医院血液配额少,他只好将父亲转到了配额较多的武汉协和医院。

然而,转院后的情形并不像郑先生想得那样乐观。为了让父亲早日接受手术,他想到了自己给父亲献血。可这个提议遭到了医院的拒绝,医院表示武汉市血液中心不允许医院私自接受献血,献血只能到血液中心去。

随后,郑先生到血液中心咨询,并表示希望为父亲献血,却被告知:献血可以,但亲友互助献血已经不允许。

武汉市卫生局方面回应,针对当地供血紧张的情况,去年8月份武汉市改变了献血政策。新政策明确:暂停亲友互助献血。这也就是说,任何人要用血,只能等待血液中心和医院的调配,

即使亲友愿意主动献血,也不能“插队”用血。

主因:系“贩血”乱象

我国献血法鼓励亲友互助献血,其中规定:“为保障公民临床急救用血的需要,国家提倡并指导择期手术的患者自身储血,动员家庭、亲友、所在单位以及社会互助献血。”

针对这一政策的暂停,武汉市血液中心相关负责人介绍,亲友互助献血在实行过程中出现了买卖献血证牟利的情况。一些家属不愿或无法进行互助献血,但又想让病人能尽早手术,所以通过“血头”让卖血者冒充家属献血。这造成了不良影响。

卫生局相关负责人进一步解释,由于武汉医疗资源相对集中,不少外地病人会选择来武汉治病,血液供应紧张进一步加剧。有不法分子钻献血政策的漏洞,献一点血后就假借互助献血的名义高价贩卖献血证,一些并非危重的病人购买献血证后插队用血,造成了众多乱象。为保证用血秩序,亲友互助献血政策暂停。

武汉市卫生局负责人提出的“贩血”乱象在全国很多地方都存在。由于无法确定献血者究竟是不是病人亲友,“互助献血”很容易变味,变成非法组织卖血现象。

建议:制度完善应给力

近年来,北京、上海、武汉等数十个大城市先后出现血荒。血荒已经成为常态,逐渐蔓延至全国。武汉市卫生局有关负责人表示,近年来,亲友互助献血为缓解用血紧张局面发挥了积极作用。

专家认为,互助献血制度备受争议,原因之一是献血制度缺乏完善、可行的机制。针对献血,目前的奖励方式是,无偿献血者可免费享受用血。但由于我国各地对献血者的激励方式各不相同,在用血费用报销上也不能全国联网,因此无法实现无偿献血者及其家人直接免费用血。因此,在每年的两会上,都有专家代表建议修改献血法,一方面要进一步加大对无偿献血者的奖励力度,另一方面要建立全国性的用血信息联网,实现全国范围内的用血调度。 据《人民日报》



领奖头套恭候2.6亿得主

四川2.6亿元巨奖中出了好几天,但大奖得主仍然“神龙首尾皆未见”。2月13日,记者从四川省福彩中心获悉,按规定,2.6亿元得主应缴税款5208万多元,中心专门联系地税局,赶制了一张面额为5000多万元的特殊税票,还特意为大奖得主准备了“熊猫”“金龙”两个卡通头套。 据《法制晚报》

太子奶原老板无罪获释

原湖南太子奶集团总裁、董事局主席李途纯在被拘禁15个月(从取保候审算)后,2月12日,其律师发布消息:“李途纯已无罪释放了。”根据记者掌握的资料,湖南株洲检方已确定对本案不予起诉。

12日,记者见到了本案代理律师、湖南天地人律师事务所主任翟玉华。李途纯的一名亲人说,李目前在北京休养,暂不能和记者见面。

翟玉华向记者出示的有关文书证明中称:2012年1月20日,株

州市天元区人民检察院对李途纯案件作出《不起诉决定书》。李途纯等人以货款准备金的名义吸收资金的行为不符合《刑法》第176条规定的犯罪构成要件,不构成非法吸收公众存款罪;李途纯涉嫌挪用资金罪、职务侵占罪,经本院审查并两次退回补充侦查,本院认为株洲市公安局直属分局认定的犯罪事实不清,证据不足,不符合起诉条件。依照我国《刑事诉讼法》决定对李途纯不起诉。 据《三湘都市报》

中国男女婚恋报告:江苏女人最抵制“嫁豪门”

前天,世纪佳缘婚恋网站发布了一份婚恋报告——《2011-2012年中国男女婚恋观调查报告》。比较有意思的是,这份报告不仅融入了2011年婚恋热点话题,还介绍了找对象的“鲜明地域性”。

调查发现,分别有77%的男性和61%的女性能够接受“半裸婚”——“现在没车没房,但有能力在5年内置办好,带着承诺结婚”,但有15%的女性完全不能接受这种状态,而这一比例在男性中仅占7%。特别有意思的是,这份报告还

反映了找对象的“地区特征”。北京人找对象,最看重教育背景和有房有车,最不能接受“异地恋”。上海人找对象,最包容跨国恋、老少恋,不看好凤凰男、孔雀女,最认可“爱商”。相比较而言,江苏女性还是比较谨慎的,大家都害怕“一人豪门深似海”,最抵制嫁入豪门。“看看那些被抛弃的女明星,就觉得太悲惨了。”自身条件很好的85后周小姐说,“我觉得两个人能相亲相爱,过上小康生活就可以了。” 快报记者 钟晓敏

妻爆丈夫用科研经费包小三,夫却谎称是“捐精” 中科院涉贪“准院士”受审

原本是中科院院士热门人选的段振豪,却因发妻在网上爆料其包养情人而陷入“捐精门”事件,随后,又被单位查出涉嫌将科研经费中饱私囊。2月13日上午,52岁的段振豪因涉嫌贪污100余万元在北京一中院接受审理。



人物资料

段振豪,出生于1959年8月,案发前系中国科学院地球深部重点实验室主任。

庭审:被控贪污100余万元

根据一中院的开庭公告显示,段振豪与车某涉嫌贪污的案件于13日上午10点开庭审理。

上午10时许,根据记者的观察,段振豪妻子并没在法庭里出现。段振豪随即被带进法庭。段振豪个子不高,头发稍微有些凌乱,圆脸上架着一副黑框眼镜,讲话时声音不大,带着一些南方口音。

据了解,段振豪被查出贪污科研经费一事,最初便是由妻子在网上发表的“捐精门”帖子而引发了相关部门的调查。

最终,公诉机关指控段振豪贪污金额100余万元,而段振豪也对指控予以认可。

事发:“准院士”被妻曝光

2011年7月9日,一则题为《中科院院士段振豪包养二奶,小三,小四,养私生女》的帖子在网上疯传。根据发帖的“发妻”描述,“准院士”段振豪包养多名情

人,并有私生女,被老婆发现,竟谎称是“捐精”。

根据帖子内容,结婚24年的发妻在美国带着儿子辛苦打拼,他却在北京给几名情人各送一套房,并且挪用了国家的科研经费。而网帖风流案主角直指中科院院士候选人、中科院地质与地球物理研究所研究员段振豪。

这位“发妻”还表示,段振豪为了掩盖他丧失道德底线与有夫之妇生私生女的行为,还编造一个自欺欺人的“捐精说”。

调查:研究经费不翼而飞

在媒体报道后,中科院地质与地球物理研究所的监察审计部门,对段振豪在科研经费使用及师德方面可能存在的问题,进行了调查核实。2011年7月21日,中科院地质与地球物理研究所在其网站发布声明称,段振豪虚报冒领差旅费,涉嫌贪污,中科院监察审计部门进行核实后已将其移送司法机关。 据《法制晚报》

加热大提速 A.O.史密斯带“快进键”电热水器全新升级



美国热水巨头A.O.史密斯,增资5亿打造业内首个低碳节能热水器研发生产基地之后,第一个主打产品全新上市。据了解,这款6系列,不仅延续“带快进键”功能,而且对明星产品的节能技术进行了完善,再次加速行

业升级。

带“快进键”的电热水器 专利技术值得信赖

储水型电热水器预热时间长,洗澡人多水就不够用;即热型电热水器又受制于用电环境和气温,热水量得不到保证。因此,集速热、储热为一体的电热水器一经推出,就在行业内掀起了一股“合2为1”、“快进加热”的潮流。

“电热水器能够集速热和储热两种加热方式于一体,一直都是热水器行业面临的难题。”A.O.史密斯集团

公司副总裁、中国区总经理丁威表示,为攻克这一难题,其全球研发中心历时三年深入了解中国消费者需求,研发了速热/储热2合1电热水器。

之所以被称为“带快进键”的电热水器,是因为其特有“速热变容”、“MAX增容”系统。“速热变容”系统中的专利双棒分离技术(专利号:ZL03220700.X),可确保真正实现半胆速热,加热半胆水速度较第二代产品提升至5倍;而“MAX增容”能有效实现接力加热效应,可连续提供多至4倍容量的热水。

这款热水器上市至今获得消费者认可,并在上市当年获得国家电研究院颁发的、行业唯一的“影响中国电技术与消费趋势产品创新”大奖,倍受专家推崇。

全新升级 节能远超一级能效

据悉,升级后的6系列,其热水产出率高达80%以上,远超国家一级能效标准,可谓是突破性的节能升级。

此外,6系列还配置了“实时水量提示”功能,消费者可透过触控面板,即时掌握热水水量,安心享受充沛

和温暖热水。

多个第一 A.O.史密斯成节能技术领袖

这次产品升级,A.O.史密斯又一次证明了自己节能技术领袖的实力。

在近期由中国标准化研究院主办的“2010年度中国节能产品企业领袖榜”颁奖典礼上,A.O.史密斯将储水式电热水器三个升位榜单上的诸多第一全部收入囊中,以及获得全升位中的多项第一,捧得年度中国节能企业领袖奖。

全国统一24小时服务热线:4008288988